
                                                          Protokół Nr XIX/2026                                                                            

z obrad XIX sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 26 marca 2026 r. 

 

 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski rozpoczął obrady XIX sesji o godz. 1010   

witając wszystkich przybyłych, radnych rady miejskiej, Burmistrza Lubrańca p. Stanisława 

Budzyńskiego wraz z pracownikami, Zastępcę Burmistrza Lubrańca p. Marka Górecznego, 

skarbnika gminy p. Ewę Janicką, Kierownika MGOPS p. Izabelę Nazdrowicz, wszystkich 

przybyłych kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów, Przewodniczącego Zarządu Rady 

Osiedla w Lubrańcu p. P. Zuflę, mieszkańców miasta i gminy oraz wszystkich śledzących 

transmisję obrad dzisiejszej sesji. 

Prowadzący poinformował uczestników obrad sesji, że zgodnie z art. 20 ustęp 1b ustawy                                

o samorządzie gminnym, obrady sesji są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obrad i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w BIP i na stronie internetowej 

gminy oraz w sposób zwyczajowo przyjęty. Na podstawie art. 14 ustęp 2, 3 i 4 ustawy                                             

o samorządzie gminnym głosowanie jawne na sesjach rady odbywa się za pomocą urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, a imienne 

wykazy głosowań podaje się do publicznej wiadomości w BIP. Poprosił również o uwzględnienie 

w trakcie obrad – szczególnie podczas ewentualnych wypowiedzi – konieczności bezwzględnego 

przestrzegania przepisów prawa w zakresie ochrony danych osobowych, tj. Rozporządzenia 

Parlamentu Europejskiego i rady z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych 

w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich 

danych.  

Prowadzący obrady - przewodniczący rady poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności 

poprzez naciśnięcie odpowiedniego przycisku na terminalu. Następnie stwierdził, że w obradach 

sesji rady miejskiej w chwili rozpoczęcia udział bierze 12 radnych to jest 73,3 % składu rady, 

wobec powyższego decyzje, które zapadną są prawomocne, sesja jest prawomocna do 

podejmowania uchwał. Nieobecni na sesji są radne A. Czerwińska i J. Paradzińska oraz radny  

J. Nowakowski – nieobecność usprawiedliwiona.  Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  

Na ustny wniosek Burmistrza Lubrańca przewodniczący rady miejskiej zaproponował 

rozszerzenie porządku obrad proponowanego w zawiadomieniu o dodatkowy punkt 20a w sprawie 

rozpatrzenia sprawozdania dotyczącego udzielenia ulg w spłacie należności pieniężnych mających 

charakter cywilny przypadający Gminie Lubraniec i jej jednostkom organizacyjnym w 2025 roku. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza 

Lubrańca w sprawie rozszerzenia porządku obrad dzisiejszej sesji o pkt 20a dotyczący 

rozpatrzenia sprawozdania dotyczącego udzielenia ulg w spłacie należności pieniężnych mających 

charakter cywilny przypadający Gminie Lubraniec i jej jednostkom organizacyjnym w 2025 roku. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za – przyjęli wniosek Burmistrza 

Lubrańca dotyczący rozszerzenia porządku obrad o pkt 20 a - rozpatrzenie sprawozdania 

dotyczącego udzielenia ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilny 

przypadający Gminie Lubraniec i jej jednostkom organizacyjnym w 2025 roku.  

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 12 

radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

Przewodniczący rady zaproponował do realizacji następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.  

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu z obrad XVIII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 stycznia 2026 r.  

5. Sprawozdanie z działalności burmistrza w okresie między sesjami, zwłaszcza z wykonania 

uchwał.  

6. Informacje przewodniczących komisji rady miejskiej o pracy komisji w okresie 

międzysesyjnym.  

7. Rozpatrzenie sprawozdania o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy 

Lubraniec w roku 2025.  



8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Lubraniec na 2026 rok.  

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVII/151/2025 Rady Miejskiej w 

Lubrańcu z dnia 30 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2026 – 2039.  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XII/119/2025 Rady Miejskiej w 

Lubrańcu z dnia 15 lipca 2025 r. w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej oraz 

inwestycji towarzyszącej.  

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży 

Pożarnych.  

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lubraniec w 2026 r.”.  

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa 

dla wspólnoty lokalnej.  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysa sołectwa 

Krowice.  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wskazania lokalizacji nowych przystanków 

komunikacyjnych na terenie gminy Lubraniec.  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Lubrańcu na 2026 rok.  

17. Rozpatrzenie sprawozdania z działalności komisji rewizyjnej za 2025 rok.  

18. Rozpatrzenie sprawozdania z działalności komisji skarg, wniosków i petycji za 2025 rok.  

19. Rozpatrzenie sprawozdania z realizacji zadań z zakresu ustawy o wspieraniu rodziny i systemie 

pieczy zastępczej w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Lubrańcu za 2025 r.  

20. Rozpatrzenie informacji o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Lubraniec za 2025 r.  

20a. Rozpatrzenie sprawozdania dotyczącego udzielanych ulg w spłacie należności pieniężnej 

mających charakter cywilny przypadający Gminie Lubraniec i jej jednostkom organizacyjnym  

w 2025 r. 

21. Interpelacje, wnioski i zapytania.  

22. Zamknięcie obrad sesji.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie 12 głosami za przyjęli do realizacji 

zaproponowany przez przewodniczącego rady porządek obrad. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % 

składu biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 4  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że protokół z obrad XVIII sesji 

rady miejskiej był wyłożony w biurze rady miejskiej i każdy radny z jego treścią mógł się 

zapoznać. Do treści protokołu radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie 

przyjęcie treści protokołu z obrad XVIII sesji rady miejskiej z dnia 29 stycznia 2026 r.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie 13 głosami za przyjęli treść protokołu z obrad 

XVIII sesji rady miejskiej, które odbyły się dnia 28 listopada 2025 r.  

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało  

12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 5  

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński poinformował, że uzupełniające informacje z jego działalności 

w okresie międzysesyjnym zostały przekazane radnym w dniu dzisiejszym. W sprawach 

dotyczących budżetu uznał, że szczegółowe informacje przedstawi skarbnik gminy oraz 

przewodniczący rady. Poinformował uczestników obrad sesji, że 23 marca 2026 r. wydał dwa 

zarządzenia : pierwsze dotyczące opracowania sprawozdania rocznego z wykonania budżetu 

gminy ze 2025 rok.  

1) DOCHODY BUDŻETOWE - plan 71.556.283,77 zł., wykonanie 73.042.119,82 zł. z tego:  

a) dochody bieżące - plan 57.145.030,35 zł., wykonanie 57.497.558,73 zł.  



b) dochody majątkowe - plan 14.411.253,42 zł., wykonanie 15.544.561,09 zł.  

2) WYDATKI BUDŻETOWE - plan 85.506.027,62 zł., wykonanie 81.137.962,82 zł. z tego:  

a) wydatki bieżące - plan 55.965.962,04zł., wykonanie 53.523.559,57zł.  

b) wydatki majątkowe - plan 29.540.065,58 zł., wykonanie 27.614.403,25 zł.  

3) WYNIK FINANSOWY Ustalony uchwałą rady miejskiej deficyt w kwocie – -13.949.743,85 

zł., wykonanie -8.095.843,00 zł.  

4) PRZYCHODY I ROZCHODY BUDŻETU  

a) przychody plan 16.199.743,85 zł., wykonanie 16.314.558,89zł.  

b) rozchody plan 2.250.000,00 zł., wykonanie 2.250.000,00 zł..  

Drugie zarządzenie w sprawie ogłoszenia o naborze projektu w ramach budżetu obywatelskiego 

miasta Lubraniec na 2027 rok oraz harmonogramu jego realizacji: 

Ustaliłem następujący harmonogram realizacji budżetu obywatelskiego:  

1) zgłaszanie propozycji zadań do realizacji w ramach budżetu obywatelskiego w terminie do 15 

czerwca 2026 r.;  

2) weryfikacja projektów przez komisję pod względem formalnym i merytorycznym – do 31 

sierpnia 2026 r. – obejmuje następujące czynności:  

a) weryfikacja propozycji zadań pod względem formalnym – w przypadku wystąpienia braków 

formalnych, termin 3 dni roboczych od dnia otrzymania wezwania na uzupełnienie,  

b) weryfikacja propozycji zadań pod względem merytorycznym:  

- uzupełnienie lub modyfikacja zakresu rzeczowego propozycji w terminie 3 dni od dnia 

otrzymania wezwania,  

- podjęcie rekomendacji o niedopuszczeniu propozycji zadań do głosowania i przekazanie jej 

zgłaszającemu w terminie 7 dni od jej podjęcia, - podjęcie decyzji o niedopuszczeniu projektu do 

głosowania,  

- wniesienie odwołania do Burmistrza Lubrańca w terminie 7 dni od dnia otrzymania rekomendacji 

o niedopuszczeniu do głosowania,  

- przekazanie zgłaszającemu rozstrzygnięcie Burmistrza Lubrańca w terminie 3 dni od jego 

sporządzenia,  

- zatwierdzenie przez Burmistrza ostatecznej listy projektów, które zostaną poddane pod 

głosowanie;  

3) podanie do publicznej wiadomości listy projektów przewidzianych do głosowania wraz z 

informacją o terminie, sposobach głosowania – do 15 września 2026 r.;  

4) głosowanie na projekty zadań do budżetu obywatelskiego w głosowaniu elektronicznym lub 

papierowym w terminie określonym w ogłoszeniu list projektów;  

5) podanie informacji dotyczącej wyboru zadań do budżetu obywatelskiego na stronie 

internetowej Gminy Lubraniec (BIP), na tablicy ogłoszeń urzędu miejskiego oraz na internetowej 

platformie budżetu adres: https://lubraniec-konsultacjejst.pl/budzetobywatelski;  

6) realizacja projektów w ramach budżetu gminy – od 1 stycznia do 31 grudnia 2027 r.  

Planowana kwota środków przeznaczona na budżet obywatelski na 2027 rok została ustalona w 

wysokości 125.000,00 zł.  

Komisję do spraw Budżetu Obywatelskiego Gminy Lubraniec powołałem w składzie:  

1 Pan Marek Góreczny - Zastępca Burmistrza Lubrańca;  

2 Pani Agnieszka Gardyza - inspektor ds. finansowych i planowania;  

3 Pan Jarosław Żurański - inspektor ds. programów pomocowych i Unii Europejskiej, 

4 Pan Piotr Zufla -Radny Rady Miejskiej w Lubrańcu.  

Do zadań komisji należy:  

1) dokonanie weryfikacji pod względem formalnym i merytorycznym zgłoszonych zadań i 

stworzenie listy projektów, które poddane będą pod głosowanie mieszkańców;  

2) podanie do publicznej wiadomości listy projektów przewidzianych do głosowania wraz z 

informacją o terminie, sposobach głosowania;  

3) sporządzenie protokołu ustalenia zbiorczych wyników z przeprowadzonych konsultacji do 

Budżetu Obywatelskiego Miasta Lubraniec;  

4) podanie do publicznej wiadomości informacji dotyczącej wyboru zadań budżetu 

obywatelskiego przyjętych do realizacji w ramach budżetu Gminy. 



Pod obrady sesji rady miejskiej burmistrz przygotował sprawozdanie dotyczące udzielonych ulg 

w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilny przypadających Gminie Lubraniec 

i jej jednostkom organizacyjnym w 2025 rok. 

Ponieważ do przedstawionych informacji radni nie zgłosili uwag i zapytań, przewodniczący rady 

przedstawione sprawozdania z działalności burmistrza w okresie między sesjami poddał pod 

głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za – przyjęli treść przedstawionych 

sprawozdań przez burmistrza. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 6 

Przedstawiciele poszczególnych stałych komisji rady, tj. Pani M. Pawłowska – przewodnicząca 

komisji infrastruktury technicznej, porządku publicznego, spraw komunalnych i ochrony 

środowiska, Pan P. Zufla – przewodniczący komisji edukacji i spraw społecznych oraz Pan  

M. Stefański – przewodniczący komisji budżetowo –finansowej i rolnictwa, przedstawili 

sprawozdanie z działalności komisji w okresie między sesjami. Treści poszczególnych 

sprawozdań stanowią załącznik do protokołu.   

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 za – przyjęli treść przedstawionych  

przez poszczególnych przewodniczących komisji rady sprawozdań o pracy komisji                     

w okresie międzysesyjnym. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.                    

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 7 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił asp. sztab. R. Łukasika – Kierownika 

Posterunku Policji w Lubrańcu o przedstawienie sprawozdania o stanie bezpieczeństwa i porządku 

publicznego na terenie Gminy Lubraniec w roku 2025. 

asp. sztab. R. Łukasik Kierownik PP w Lubrańcu przedstawił sprawozdanie dotyczące stanu 

bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Lubraniec za rok 2025. Na zakończenie 

podziękował samorządowi oraz radnym za pierwszy rok owocnej współpracy - jest to jego 

pierwszy rok na tym stanowisku.. Wyraził również wdzięczność radnemu P. Zufli za odmalowanie 

wejścia do Posterunku Policji. Jednocześnie zwrócił się z prośbą o pomoc we współfinansowaniu 

zakupu pojazdu służbowego. Ostatni samochód został zakupiony w 2017 roku – był to Opel Astra. 

Obecnie jest on już znacznie wyeksploatowany, ma przejechane ponad 300 tysięcy kilometrów i 

wymaga wymiany. Dodał, że w przypadku uzyskania wsparcia finansowego funkcjonariusze 

byliby bardzo wdzięczni, a nowy pojazd będzie służył policjantom z Lubrańca przez kolejne lata. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski wskazał, że z jego perspektywy widać ogrom 

pracy wykonywanej przez funkcjonariuszy posterunku Policji. Podkreślił, że jest zadowolony z 

pracy całej załogi, na czele z kierownikiem jednostki. Zwrócił się również do podinsp. Pawła 

Wilińskiego Komendanta Komisariatu Policji w Brześciu Kujawskim, zaznaczając, że 

funkcjonariusze są obecni wszędzie tam, gdzie zachodzi taka potrzeba, odpowiednio 

zabezpieczając różnego rodzaju zdarzenia. Dodał, że nie posiada szczegółowej wiedzy w zakresie 

wykrywalności przestępstw, dlatego nie odniósł się szerzej do tego zagadnienia. W kwestii 

zdarzeń drogowych zauważył, że z jednej strony budowa obwodnicy stanowi udogodnienie, 

jednak z drugiej przyczynia się do wzrostu liczby wypadków i kolizji, na co samorząd nie ma 

bezpośredniego wpływu. Zaznaczył również, że sprawy związane z obsługą zdarzeń drogowych 

należą do kompetencji Wydziału Ruchu Drogowego, który zajmuje się tego typu zdarzeniami, w 

tym ustalaniem sprawców kolizji. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odnosząc się do tematu obwodnicy, zwrócił się do 

Przewodniczącego, zauważając, że porusza on trudne i wrażliwe kwestie, jednak podkreślił, że 

niektóre sprawy wymagają otwartego omówienia.  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski odnosząc się do kwestii pojazdu służbowego, 

podkreślił, że Policja powinna dysponować sprawnym sprzętem umożliwiającym wykonywanie 

obowiązków. Dodał, że samorząd będzie rozważał możliwość wsparcia w celu poprawy taboru 

samochodowego jednostki. 

Radny P. Krygier zapytał, czy sytuacja na obwodnicy uległa poprawie, czy też jest porównywalna 

do roku poprzedniego w zakresie zdarzeń drogowych? 



asp. sztab. R. Łukasik Kierownik PP w Lubrańcu odpowiedział że liczba zdarzeń drogowych na 

obwodnicy pozostaje na porównywalnym poziomie rok do roku – odnotowano taką samą liczbę 

wypadków w 2024 i 2025 roku. Podkreślił, że obwodnica została odpowiednio poprawiona pod 

względem oznakowania, które oceniane jest jako bardzo dobre. Zaznaczył również, że odcinek ten 

jest regularnie kontrolowany, zarówno osobiście, jak i przez kierowanych tam funkcjonariuszy. 

Dodał, że główną przyczyną zdarzeń drogowych – w większości przypadków – jest nieudzielenie 

pierwszeństwa przejazdu, a więc błąd po stronie kierujących. Przyczyny zdarzeń drogowych nie 

leżą w stanie technicznym drogi ani w jej oznakowaniu. 

Radny P. Krygier zapytał czy sprawcami zdarzeń są mieszkańcy gminy? 

asp. sztab. R. Łukasik Kierownik PP w Lubrańcu odpowiedział, że zdarzenia te powodowane są 

przez osoby przemieszczające się, często również spoza terenu gminy. Podkreślił, że trudno 

jednoznacznie wskazać przyczynę, jednak kierujący powinni przestrzegać przepisów ruchu 

drogowego. Zaznaczył, że przyczyną może być także roztargnienie lub nieuwaga. Dodał, że w 

dziewięciu przypadkach odnotowano nieudzielenie pierwszeństwa przejazdu, co oznacza, że 

kierujący nie zatrzymują się i nie ustępują pierwszeństwa na tym odcinku. Sytuacje te występują 

praktycznie na każdym skrzyżowaniu na obwodnicy. 

Radny P. Krygier stwierdził, że często winna jest zbyt duża prędkość kierujących.  

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński zabierając głos, zwrócił się do Przewodniczącego, zaznaczając, 

że zamiast pytania chciałby przedstawić swój komentarz. Przywołał sytuację sprzed około dwóch 

tygodni, kiedy jego syn uczestniczył w zdarzeniu drogowym. Podkreślił, że na szczęście nikomu 

nic poważnego się nie stało. Relacjonując zdarzenie, wskazał, że na miejscu obecni byli 

funkcjonariusze Policji. W rozmowie z jednym z nich, w sposób żartobliwy i sarkastyczny, 

stwierdził, że „to zawsze wina burmistrza”, odnosząc się do pojawiających się opinii 

przypisujących odpowiedzialność władzom samorządowym za zdarzenia drogowe. Wyjaśnił przy 

tym, że gmina nie jest zarządcą tej drogi, gdyż należy ona do innych jednostek administracyjnych. 

Odnosząc się szerzej do sytuacji na obwodnicy, zauważył, że mimo licznych zdarzeń drogowych, 

ich przyczyny nie wynikają z infrastruktury, lecz najczęściej z zachowań kierowców. Wspomniał 

również, że w ostatnim czasie doszło do jednego wypadku śmiertelnego, który miał związek z 

wtargnięciem zwierzęcia na jezdnię. Korzystając z okazji, zaapelował szczególnie do 

mieszkańców o zachowanie ostrożności na drodze. Przytoczył także rozmowę z funkcjonariuszem 

Policji, który porównał tę drogę do innej w Polsce, znanej z dużej liczby zdarzeń drogowych, 

wyrażając jednocześnie nadzieję, że z czasem kierowcy nabiorą większego doświadczenia i 

ostrożności. Na zakończenie Burmistrz podziękował służbom za ich działania, w szczególności 

Policji, a także zwrócił uwagę na sprawność działania jednostek należących do Krajowy System 

Ratowniczo-Gaśniczy. Podkreślił, że szybka reakcja wszystkich służb – Policji, ratownictwa 

medycznego oraz straży pożarnej – ma kluczowe znaczenie i zasługuje na uznanie. 

Sołtys sołectwa Skaszyn W. Radomski stwierdził, że większa liczba kontroli zmniejszyłaby liczbę 

zdarzeń drogowych. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski stwierdził, że widać kontrole drogowe na terenie 

gminy. 

asp. sztab. R. Łukasik Kierownik PP w Lubrańcu powiedział, że w Komendzie Miejskiej Policji, 

w Wydziale Ruchu Drogowego, organizowane są działania mające na celu poprawę 

bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Realizowane są akcje takie jak „Niechronieni uczestnicy 

ruchu drogowego” oraz „Bezpieczny pieszy”. Są one wdrażane i prowadzone również na terenie 

miasta i gminy Lubraniec, co – jego zdaniem – ma istotny wpływ na poprawę bezpieczeństwa. 

Zauważa również, że teren ten jest patrolowany. Jak wskazuje, często widuje patrole Wydziału 

Ruchu Drogowego, które zatrzymują się w rejonie skrzyżowań i wykorzystują urządzenia 

pomiarowe. W takich sytuacjach kierujący pojazdami zwalniają z prędkości około 50 km/h. 

Podkreśla, że nawet jeśli dojdzie do zdarzenia drogowego przy prędkości 50 km/h, jego skutki są 

zazwyczaj mniej poważne – mogą ograniczyć się do uszkodzeń pojazdów, bez ofiar śmiertelnych. 

W związku z tym zapowiada zwrócenie uwagi na tę kwestię oraz zadaniowanie funkcjonariuszy, 

aby częściej prowadzili tam działania prewencyjne i oddziaływali na uczestników ruchu 

drogowego. 



Radny P. Krygier zapytał czy w kompetencji policji jest patrolowanie parkingów przy sklepach ? 

kierowcy bardzo często parkują samochody w wejściu do sklepu. Wskazał również, aby policjanci 

mieli na uwadze powracający problem z motocyklami.  

asp. sztab. R. Łukasik Kierownik PP w Lubrańcu wyjaśnił, że w przypadku, gdy dany teren 

stanowi drogę publiczną lub chodnik, policja ma uprawnienia do egzekwowania przepisów ustawy 

Prawo o ruchu drogowym. Natomiast w sytuacji, gdy mamy do czynienia z terenem prywatnym, 

np. przyległym do sklepu, możliwość interwencji zależy od tego, czy teren jest odpowiednio 

oznaczony, ponieważ granice takiego obszaru nie zawsze są jednoznaczne. Odnosząc się do 

wskazanego miejsca, prawdopodobnie chodzi o sklep „Biedronka”, gdzie takie sytuacje 

rzeczywiście się zdarzają. Policjanci podejmują tam działania i reagują na nieprawidłowe 

parkowanie. Zdarza się, że kierujący – głównie osoby przyjeżdżające na zakupy – parkują w 

sposób nieprawidłowy, mimo że w pobliżu dostępne są wolne miejsca parkingowe, np. z tyłu 

obiektu. Funkcjonariusze zwracają na to uwagę i podejmują interwencje. Jednocześnie wskazano, 

że w dni targowe, szczególnie w piątki, natężenie ruchu jest znacznie większe, co może utrudniać 

stałą obecność patroli, ponieważ są one w tym czasie dysponowane również do innych zdarzeń. 

Mimo to policja stara się reagować na tego typu przypadki i prowadzić działania w tym zakresie. 

Odnośnie sprawy dotyczącej motocykli asp. sztab. Łukasik powiedział, że zostanie to przekazane 

do Wydziału Ruchu Drogowego.  

podinsp. P. Wiliński Komendant Komisariatu Policji w Brześciu Kujawskim podkreślił, że bardzo 

dobrze słyszeć pozytywne słowa na temat policjantów z miejscowego posterunku oraz jego 

kierownictwa. Jak zaznaczył, funkcjonariusze są osobami oddanymi swojej pracy i tego rodzaju 

opinie z pewnością motywują ich do jeszcze większego zaangażowania. W imieniu Komendanta 

Miejskiego Policji oraz własnym podziękował również za dotychczasową współpracę. Odnosząc 

się do kwestii bezpieczeństwa w ruchu drogowym, poinformował o wprowadzeniu do służby 

nowego nieoznakowanego pojazdu na terenie Włocławka i powiatu włocławskiego. Jest to 

samochód w kolorze zielonym, wyposażony w wideorejestrator, który będzie wykorzystywany 

m.in. na obwodnicy, co – jego zdaniem – przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa w ruchu 

drogowym. Dodał, że kolejne nieoznakowane pojazdy mają trafić do Wydziału Ruchu Drogowego 

Komendy Miejskiej Policji pod koniec roku, co zwiększy możliwości patrolowe. Podkreślił 

również, że policjanci – zarówno z posterunków, jak i z ruchu drogowego oraz dzielnicowi – 

starają się być obecni w wielu miejscach i prowadzić działania prewencyjne. Zaznaczył, że sama 

obecność oznakowanego radiowozu działa prewencyjnie i wpływa na zachowanie kierowców. 

Wskazał także, że prędkość jest jednym z kluczowych czynników wpływających na skutki zdarzeń 

drogowych – im wyższa prędkość, tym poważniejsze obrażenia uczestników ruchu, co widać 

również po uszkodzeniach pojazdów. Wyraził nadzieję na możliwość pozyskania środków z 

Funduszu Wsparcia Policji na zakup kolejnego pojazdu dla posterunku. Zaznaczył, że szczególnie 

przydatny byłby samochód o napędzie umożliwiającym poruszanie się w trudnych warunkach 

drogowych, takich jak opady deszczu czy złe nawierzchnie. Wspomniał również o posiadanym w 

komisariacie w Brześciu Kujawskim oznakowanym radiowozie typu SUV, który dzięki swojej 

widoczności bardzo dobrze oddziałuje prewencyjnie – kierowcy, widząc go z daleka, zwalniają i 

zmieniają zachowanie na drodze. Na zakończenie podziękował za uwagę i zaprosił do dalszej 

współpracy oraz rozmów. 

Ponieważ nie było żadnych uwag i zapytań ze strony radnych do sprawozdania przedstawionego 

przez asp. sztab. R. Łukasika, dlatego przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski powyższe 

sprawozdanie skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za przyjęli sprawozdanie o stanie 

bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Lubraniec w roku 2025 

Treść sprawozdania wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 8 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2026 rok. Poprosił skarbnika gminy 

E. Janicką o przedstawienie zmian, które zaszły w projekcie uchwały od komisji do dnia sesji. 

 



Skarbnik gminy E. Janicka przedstawiła zmiany w uchwale budżetowej: 

Plan dochodów budżetowych zwiększa się o kwotę 129.807,34 zł.  

1. Na podstawie wniosku złożonego do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej na realizacje przedsięwzięcia w zakresie zbierania, transportu oraz 

unieszkodliwiania odpadów zawierających azbest zwiększono plan dochodów w dz. 900 

Gospodarka komunalna, rozdz. 90026, § 2460 o kwotę 113.204,00 zł.  

2. Na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 3 lutego 2026 r. wprowadzono 

następujące zmiany :  

- w dz. 750 Administracja publiczna, rozdz. 75011, § 2010 zmniejszono plan dochodów o kwotę 

4.509,00 zł.,  

- w dz. 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85213, § 2030 zwiększono plan dochodów o kwotę 48,00 zł. 

z przeznaczenie na opłacenie składek na ubezpieczenia zdrowotne, w rozdz. 85219, § 2010 

zwiększono plan dochodów o kwotę 3.700,00 zł. z przeznaczeniem na wypłatę wynagrodzenia dla 

opiekuna prawnego na podstawie postanowienia sądu, w rozdz. 85219, § 2030 zwiększono plan 

dochodów o kwotę 4.900,00 zł. z przeznaczeniem na zadania MGOPS, w rozdz. 85295, § 2010 

zwiększono środki o kwotę 1.100,34 zł. na opłacenie licencji za program “Pomost”  

3. Na podstawie umowy o powierzeniu grantu nr 004/0140 w ramach Krajowego Planu Odbudowy 

i zwiększenia odporności przedsięwzięcie pn. Cyfrowy nauczyciel – wysoka jakość wychowania 

przedszkolnego w woj. Kujawsko-Pomorskiem” zwiększono plan dochodów w dz. 801 Oświata i 

wychowanie, rozdz. 80104, § 2027 o kwotę 6.366,00 zł.  

4. Na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 4 marca 2026 roku zwiększono 

plan dochodów w dz. 855 Rodzina, rozdz. 85595, § 2100 o kwotę 548,00 zł. z przeznaczeniem na 

wypłatę świadczeń rodzinnych obywatelom Ukrainy.  

5. Na podstawie decyzji ubezpieczyciela GENERALI zwiększono plan dochodów z tytułu 

odszkodowania w dz. 600 Transport i łączność, rozdz. 60095, § 0950 o kwotę 800,00 zł. z 

przeznaczeniem na usunięcie szkody.  

6. Na podstawie decyzji ubezpieczyciela SALTUS zwiększono plan dochodów z tytułu 

odszkodowania w dz. 600 Transport i łączność, rozdz. 60020, § 0950 o kwotę 3500,00 zł. z 

przeznaczeniem na usunięcie szkody – przystanek autobusowy.  

7. Na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 9 marca 2026 roku zwiększono 

plan dochodów w dz. 852 Pomoc społeczna, rozdz. 85295, § 2100 o kwotę 150,00 zł., z 

przeznaczeniem na wypłatę zasiłków stałych. 

Plan wydatków zwiększa się o kwotę 129.807,34 zł. Zmiany wprowadzono na podstawie decyzji 

Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, decyzji ubezpieczyciela oraz wniosków jednostek. 

Ponieważ nie było żadnych uwag i zapytań ze strony radnych, przewodniczący rady miejskiej                           

P. Sławianowski projekt uchwały skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za podjęli uchwałę zmieniającą 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec 2026 r. 

Uchwała Nr XIX/156/2026 wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji. 

Do pkt 9 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę Nr XVII/151/2025 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 30 grudnia 2025 roku w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2026 – 2039. 

Ponieważ nie było żadnych uwag i zapytań ze strony radnych, przewodniczący rady miejskiej  

P. Sławianowski projekt uchwały skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za podjęli uchwałę zmieniającą 

uchwałę Nr XVII/151/2025 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 30 grudnia 2025 roku w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2026 – 

2039.  

Uchwała Nr XIX/157/2026 wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji. 



 

Do pkt 10 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały zmieniająca 

uchwałę Nr XII/119/2025 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 15 lipca 2025 r. w sprawie ustalenia 

lokalizacji inwestycji mieszkaniowej oraz inwestycji towarzyszącej. 

Ponieważ nie było uwag i zapytań ze strony radnych, przewodniczący rady miejskiej                           

P. Sławianowski projekt uchwały skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za podjęli uchwałę zmieniającą 

uchwałę  Nr XII/119/2025 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 15 lipca 2025 roku w sprawie 

ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej oraz inwestycji towarzyszącej. 

Uchwała Nr XIX/158/2026 wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji. 

Do pkt 11 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników i kandydatów na 

strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych. 

Ponieważ nie było żadnych uwag i zapytań ze strony radnych, przewodniczący rady miejskiej  

P. Sławianowski projekt uchwały skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za podjęli uchwałę w sprawie 

ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników i kandydatów na 

strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych. 

Uchwała Nr XIX/159/2026 wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji. 

Do pkt 12 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

„Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie gminy Lubraniec w 2026 r.”. 

Ponieważ nie było żadnych uwag i zapytań ze strony radnych, przewodniczący rady miejskiej  

P. Sławianowski projekt uchwały skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za podjęli uchwałę w sprawie 

„Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 

na terenie gminy Lubraniec w 2026 r.”. 

Uchwała Nr XIX/160/2026 wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji. 

Do pkt 13  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.  

Ponieważ do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań przedstawiony 

projekt uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za podjęli uchwałę w sprawie 

przyjęcia stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.  

Uchwała Nr XIX/161/2026 wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji. 

Do pkt 14  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski odczytał treść projektu uchwały w sprawie 

przeprowadzenia wyborów sołtysa sołectwa Krowice. Termin zebrania zwołano na dzień  

9 kwietnia 2026 r. czwartek o godz. 1800 w świetlicy wiejskiej w miejscowości Krowice. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za podjęli uchwałę w sprawie 

przeprowadzenia wyborów sołtysa sołectwa Krowice. 



Uchwała Nr XIX/162/2026 wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji.  

Do pkt 15  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

wskazania lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie gminy Lubraniec.  

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za podjęli uchwałę w sprawie 

wskazania lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie gminy Lubraniec. 

Uchwała Nr XIX/163/2026 wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji.  

Do pkt 16 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lubrańcu na 2026 rok. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za podjęli uchwałę w sprawie 

zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lubrańcu na 2026 rok. 

Uchwała Nr XIX/164/2026 wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji.  

Radny P. Krygier wskazał, aby komisja rewizyjna „coś” skontrolowała w tym roku. 

Pracownik urzędu A. Świercz odpowiedziała, że powinno być wskazane co i gdzie ma zostać 

skontrolowane. 

Radny P. Krygier powiedział, że mogłaby odbyć się formalna kontrola „dla zasady”, ponieważ w 

zeszłej kadencji nie było. 

Do pkt 17 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że radni otrzymali wraz z 

zawiadomieniem o obradach sesji treść sprawozdania z działalności komisji rewizyjnej za 2025 

rok. Treść informacji była też podana do publicznej wiadomości na stronie BIP urzędu.  

Ponieważ do treści przedstawionego sprawozdania radni nie zgłaszali uwag i zapytań, 

przedstawioną informację przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za – przyjęli treść sprawozdania z 

działalności komisji rewizyjnej za 2025 rok. 

Treść sprawozdania wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 18 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że radni otrzymali wraz z 

zawiadomieniem o obradach sesji treść sprawozdania z działalności komisji skarg, wniosków i 

petycji za 2025 rok. Treść informacji była też podana do publicznej wiadomości na stronie BIP 

urzędu.  

Ponieważ do treści przedstawionego sprawozdania radni nie zgłaszali uwag i zapytań, 

przedstawioną informację przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za – przyjęli treść sprawozdania z 

działalności komisji skarg, wniosków i petycji za 2025 rok. 

Treść sprawozdania wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 19 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że radni otrzymali wraz z 

zawiadomieniem o obradach sesji treść sprawozdania z realizacji zadań z zakresu ustawy o 

wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej 



w Lubrańcu za 2025. Treść informacji była też podana do publicznej wiadomości na stronie BIP 

urzędu.  

Ponieważ do treści przedstawionego sprawozdania radni nie zgłaszali uwag i zapytań, 

przedstawioną informację przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za – przyjęli treść sprawozdania z 

działalności komisji rewizyjnej za 2025 rok. 

Treść sprawozdania wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 20 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że radni otrzymali wraz z 

zawiadomieniem o obradach sesji treść informacji o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli 

na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę 

Lubraniec za 2025 r. Treść informacji była też podana do publicznej wiadomości na stronie BIP 

urzędu.  

Ponieważ do treści otrzymanej informacji radni nie zgłaszali uwag i zapytań, przedstawioną 

informację przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za – przyjęli treść informacji o 

wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu 

zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Lubraniec za 2025 r.  

Treść informacji wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji 

Do pkt 20a 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił Burmistrza Lubrańca S. Budzyńskiego o 

przedstawienie treści sprawozdania dotyczącego udzielonych ulg w spłacie należności pieniężnych 

mających charakter cywilny przypadających Gminie Lubraniec i jej jednostkom organizacyjnym w 

2025 roku. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński przedstawił treść sprawozdania dotyczącego udzielonych ulg w 

spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilny przypadających Gminie Lubraniec i jej 

jednostkom organizacyjnym w 2025 roku. Treść sprawozdania stanowi załącznik do protokołu.  

Radna L. Nowak zapytała czy ustawa nie przewiduje możliwości ujawnienia nazwisk osób 

otrzymujących pomoc w postaci umorzenia, oraz czy powodem umorzenia jest trudna sytuacja 

wnioskujących? 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiadając na pytanie radnej dotyczące braku nazwisk w 

sprawozdaniu oraz przyczyn umorzeń, wskazał, że są to zawsze kwestie trudne i wymagające 

indywidualnego podejścia. Podkreślił, że umorzenie należności nie jest rozwiązaniem idealnym, 

ponieważ w wielu przypadkach prowadzi jedynie do narastania zadłużenia. Zdarza się również, że 

mimo skierowania sprawy do egzekucji komorniczej, nie ma możliwości odzyskania środków z 

uwagi na brak majątku dłużnika. Zaznaczył jednocześnie, że występują również trudne sytuacje 

życiowe, w tym problemy zdrowotne w rodzinach oraz inne okoliczności społeczne, które należy 

brać pod uwagę. W jego ocenie, w takich przypadkach obowiązujące przepisy RODO uzasadniają 

ograniczenie ujawniania danych osobowych.  Dodał, że na dzisiejszą sesje przygotował się na 

pytania dotyczące podpisania 44 umów, co pochłonęło dużą część jego czasu. Powiedział, że w 

razie potrzeby jest gotów przedstawić szczegółowe informacje w formie indywidualnej, np. 

podczas spotkania, z użyciem inicjałów zamiast pełnych danych. Burmistrz zwrócił także uwagę 

na sytuację finansową gminy, podkreślając, że jest ona trudna. Wskazał na ograniczanie środków 

unijnych, brak wyraźnych perspektyw rozwoju lokalnego rolnictwa oraz problemy związane z 

funkcjonowaniem strefy gospodarczej, gdzie część zakładów traci znaczenie lub ogranicza 

działalność. Zaznaczył również, że lokalny urząd pracy dysponuje obecnie mniejszymi 

możliwościami wsparcia osób bezrobotnych, co dodatkowo wpływa na sytuację mieszkańców. W 

jego ocenie, w celu zabezpieczenia przyszłych wpływów budżetowych, konieczne bywa – choć 

trudne – podejmowanie decyzji o umorzeniach, ponieważ w przeciwnym razie gmina mogłaby nie 

uzyskać należnych środków w ogóle. 

Radny P. Krygier Radny P. Krygier odniósł się do przedstawionych informacji, wyrażając 

zadowolenie z zawieranych umów, jednocześnie zaznaczając, że temat ten jest często poruszany 



również poza sesjami. Dodał, że posiada szereg pytań, które być może zostaną omówione w innym 

terminie, poza obradami sesji. Wskazał, że kwestie umorzeń zawsze budzą emocje – nie tyle wśród 

radnych, ile przede wszystkim w otoczeniu osób, których one dotyczą, w tym beneficjentów oraz 

mieszkańców zobowiązanych do regulowania czynszów. Zapytał, czy przypadki umorzeń mają 

charakter powtarzalny oraz czy dotyczą tych samych grup osób. Następnie odniósł się do kwestii 

technicznej, wskazując, że w przedstawionej informacji ujęto umorzenia dotyczące Urzędu 

Miejskiego oraz kilku instytucji. Zapytał, czy obejmuje to również Zakład Usług Komunalnych, w 

szczególności w zakresie dostarczania mediów, takich jak woda i inne usługi, czy też te kwestie są 

ujmowane odrębnie i poza przedstawionym zestawieniem. Zaznaczył, że z punktu widzenia logiki 

zarządzania Zakład Usług Komunalnych nie powinien pozostawać poza wiedzą i kontrolą 

burmistrza, nawet jeśli formalnie nie został ujęty w zestawieniu. Na zakończenie odniósł się do 

kwestii osób mających problemy z zatrudnieniem, wskazując, że istnieją miejsca pracy otwarte na 

pracowników przy prostych, uczciwych pracach. Dodał, że w razie potrzeby sam również deklaruje 

gotowość do wskazania takich możliwości, a także zaprasza do siebie do zakładu. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński podkreślił, że w sprawach trudnych mieszkańcy zwracają się 

bezpośrednio do niego, a nie do innych osób, co wiąże się z koniecznością udzielania pomocy i 

podejmowania decyzji w indywidualnych przypadkach. Zaznaczył, że są to często sytuacje bardzo 

wymagające i obciążające. Dodał, że nie chciałby odnosić się do konkretnych przypadków, jednak 

wskazał, iż potrzeby rynku pracy w Lubrańcu są bardzo duże, a możliwości zatrudnienia – 

ograniczone. Zwrócił uwagę, że szczególnie trudna jest sytuacja osób w wieku powyżej 50 lat, które 

po utracie pracy, np. w zakładach funkcjonujących na strefie, mają duże problemy ze znalezieniem 

nowego zatrudnienia. Jego zdaniem jest to problem, który będzie się pogłębiał. Podkreślił, że jego 

zdaniem bardziej efektywnym rozwiązaniem jest tworzenie realnych miejsc pracy niż długotrwałe 

uzależnianie pomocy wyłącznie od świadczeń socjalnych, takich jak pomoc rzeczowa. Zaznaczył, 

że chętnie widziałby możliwość zatrudnienia osób, które mogłyby wspierać pracowników gminy 

przy utrzymaniu porządku na terenie Lubrańca, szczególnie w okresie wiosennym. Wskazał jednak, 

że obecnie największe trudności dotyczą w szczególności kobiet, w tym osób samotnie 

wychowujących dzieci, które z uwagi na obowiązki rodzinne mają ograniczone możliwości 

podjęcia pracy. Burmistrz podkreślił, że jest to jeden z najtrudniejszych problemów społecznych, z 

jakimi się mierzy, ponieważ nie ma możliwości indywidualnego rozwiązania sytuacji wszystkich 

mieszkańców. Wyraził wdzięczność za dotychczasową współpracę z urzędem pracy, jednocześnie 

wskazując, że – jak wynika z konwentów burmistrzów, starostów oraz dyrektorów urzędów pracy 

– środki przeznaczone na aktywizację zawodową są obecnie znacznie mniejsze niż w poprzednich 

latach, co ogranicza możliwości wsparcia osób bezrobotnych. Na zakończenie zaznaczył, że ocena 

sytuacji pracowników czy porównywanie ich sytuacji nie należy do jego obowiązków, a kluczowe 

jest realne wsparcie osób potrzebujących oraz tworzenie warunków do zatrudnienia. 

Ponieważ do treści otrzymanej informacji radni nie zgłaszali więcej uwag i zapytań, przedstawioną 

informację przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za – przyjęli treść sprawozdania 

dotyczącego udzielonych ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilny 

przypadających Gminie Lubraniec i jej jednostkom organizacyjnym w 2025 roku. 

Treść informacji wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji 

Do pkt 21 Interpelacje, wnioski i zapytania 

Przewodniczący rady poinformował radnych, ze że zgodnie z art. 24 ustawy o samorządzie 

gminnym, w sprawach dotyczących gminy radni mogą kierować interpelacje i zapytania do 

burmistrza. Interpelacje i zapytania powinny być składane na piśmie ponieważ obecny stan prawny 

nie przewiduje innej formy. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski oraz Burmistrz Lubrańca S. Budzyński złożyli 

mieszkańcom gminy, sołtysim, radnym oraz wszystkim śledzącym obrady sesji życzenia 

Wielkanocne.  

Mieszkaniec Lubrańca T. Górecki powiedział, że chciałby odnieść się do sprawy sztandaru 

Związku Harcerstwa Polskiego. Wskazał, że w swoim wystąpieniu burmistrz wspominał o 

jubileuszu pięćdziesięciolecia, co skłoniło go do zabrania głosu. Podkreślił, że podejmował liczne 



próby uzyskania informacji dotyczących losów sztandaru oraz miejsca jego przechowywania, 

jednak dotychczas nie otrzymał żadnej odpowiedzi – mimo że kierował zapytania również w 

formie publicznej. Zaznaczył, że sztandar jest symbolem o szczególnym znaczeniu i nie powinien 

być traktowany jako przedmiot drugorzędny. W jego ocenie, według posiadanych informacji, 

sztandar nie został odnaleziony. Mieszkaniec zaapelował o wyjaśnienie sprawy oraz 

przedstawienie publicznej informacji dotyczącej obecnego stanu i losów sztandaru. 

Do pkt 17 

Ponieważ nie było więcej głosów ze strony radnych jak i pozostałych uczestników obrad, 

przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił radnych o wyłączenie terminali  

i przekazanie ich pracownikowi obsługi.  

Następnie dziękując wszystkim za udział o godz. 1230 zakończył obrady XIX sesji stwierdzeniem 

„zamykam obrady dziewiętnastej sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu”. 

 

Transmisja obrad XIX sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu została opublikowana. 

 

 
 

Protokół sporządziła: 

A. Ptaszyńska  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


